## «РОДИНА» ПОМОЖЕТ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЯРОСЛАВСКОГО РЕГИОНА

Беседа Андрея Воробьева с главным редактором Всероссийского журнала «Военное обозрение» Игорем Коротченко, членом Общественного совета при Министерстве обороны РФ.

А. Воробьев: Ярославская область является одним из военно-промышленных регионов России, поэтому в первую очередь партия «РОДИНА» должна помочь максимально загрузить заказами предприятия, работающие на «оборонку» страны. Мы должны на любом уровне лоббировать интересы этих предприятий.

**И. Коротченко:** Вы правы. К примеру, одним из таких предприятий Ярославской области является НПО «Сатурн», где производятся двигатели Sam-146 для нового российского регионального самолета Superjet 100. Это предприятие я знаю довольно хорошо: со времен девяностых годов оно превратилось во флагман отечественного двигателестроения. Если же оценивать в целом состояние российской военной промышленности, то можно с уверенностью сказать, что мы уже готовы отказаться от западных комплектующих. России требуются именно российские двигатели.

А. Воробьев. Согласен.И мы должны сделать так, чтобы объемы производства и количество рабочих мест увеличились, а самое главное - сохранились наши российские предприятия, работающие на оборону. В Ярославской области это предприятия двигателестроения Ярославля и Тутаева, Ростовский оптико-механический завод, НПО «Сатурн», о котором Вы говорили.

У города Ярославль есть абсолютно уникальный опыт межрегионального сотрудничества в области автомобиле- и дизелестроения: в конце девяностых годов по инициативе губернатора Анатолия Лисицына и президента Республики Беларусь Александра Лукашенко 4 ярославских предприятия (ЯМЗ, ЯЗДА, ЯЗТА и ТМЗ) усилили кооперацию и интеграцию с четырьмя автомобильными заводами Белоруссии. Одной из первых в стране Ярославская область стала восстанавливать разрушенные после СССР хозяйственные связи со странами СНГ. Это лишь единичный пример. Такой опыт восстановления и налаживания интеграционных процессов есть у многих ярославских предприятий – и с Узбекистаном, и с государствами Закавказья.

И. Коротченко: Мы с вами должны всемерно помогать таким промышленным интеграционным процессам в рамках импортозамещения и оборонной программы РФ. Промышленные предприятия Ярославской области - это основа ее экономики. Надеюсь, что в Вашем лице, Андрей Анатольевич, ярославские предприятия найдут помощника и соратника, а ярославские избиратели получат своего достойного депутата в федеральных орга-

## ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ должна стать локомотивом развития программы импортозамещения

Возродить свою славу столицы разведения животноводства и выращивания льна.

Россия не должна быть зависима от импорта сельскохозяйственной продукции. Согласитесь, это даже нелепо: страна, имеющая все необходимые природные ресурсы для развития сельского хозяйства, закупает яблоки в Польше, помидоры – в Турции, сыр – в Голландии, курицу – «ножки Буша» - в Америке. Мы сами можем себя прокормить! Чем курица, выращенная в Рыбинском районе, хуже импортной? Ничем. Поверьте, она даже лучше, потому что можно быть уверенным: для сохранения свежести мясо не напитывали никакими химическими веществами. То же самое можно сказать и про свинину. Наши ростовские яблоки гораздо полезнее польских, хотя бы потому, что они не проходят обработку воском. Для чего мы закупаем те продукты, которые удобнее и дешевле выращивать и производить у нас?

Ярославская область всегда славилась своими сельскохозяйственными достижениями. Это сейчас по какому-то дурацкому недоразумению Ярославль стали называть «столицей демократии». Я считаю, – если говорить про сегодняшний Ярославль – что это все-таки столица Золотого Кольца, столица моторостроения, столица нефтехимии – но никак не столица политических экспериментов.

А всего сто лет назад Ярославская губерния была и столицей льноводства. Наши климат и земля идеально подходят для выращивания льна, а попробуйте-ка купить хорошую льняную рубашку! В наших магазинах, в основном, импортная синтетика, которая только вызывает аллергию. А ведь мы можем при поддержке государства выращивать лен и спать на льняных простынях, а летом в жару ходить в экологически комфортных льняных изделиях. Государству и правительству Ярославской области есть о чем подумать, есть на чем строить планы развития Ярославского региона.

Сто лет назад Ярославская губерния была еще и столицей разведения уникальной в стране романовской овцы! Старшее поколение помнит полушубки из этой шерсти. Именно в них были одеты воины, уходившие на фронт на параде в 1941 году. Центром разведения уникальных в стране романовских овец был город Романов-Борисоглебский, ныне Тутаев. Уже в последние годы СССР была попытка восстановить разведение романовской овцы в нашей области, но тогда распад страны этому помешал. А сегодня нам что мешает? Ничего. Вот и нужно восстанавливать! Это можно сделать и на государственном уровне, и стимулируя фермерские хозяйства и частные подворья.

Кроме этого, сегодня у десятков тысяч садоводов и дачников яблони, сливы и кусты терна ломятся от урожая, а вместе с тем в магазинах заоблачные цены на эти местные фрукты. Да и нет наших ярославских фруктов в наших же магазинах. Что, нельзя на муниципальном либо региональном уровне разработать программу по закупке урожая у дачников и садоводов и снабжать с этих недорогих закупок больницы, школы и социальные учреждения? Это же совсем несложно сделать! Иначе получается абсурдно: у садоводов и дачников урожай гниет под деревьями, а больницы, школы и сады закупают фрукты по баснословным ценам.

Над возрождением этих традиционных отраслей сельского хозяйства я и планирую работать в Государственной думе с моим коллегой-однопартийцем Михаилом Хазиным, руководителем Фонда экономических исследований. Уже есть интересные наработки и практические решения по данным направлениям.

Таких очевидных и перспективных проектов в Ярославской области множество, и я очень надеюсь, что нынешний губернатор Дмитрий Юрьевич Миронов обратит на них внимание, а я в свою очередь готов стать ему надежным помощником в реализации новой региональной сельскохозяйственной программы для Ярославской области.

